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Presentación

1  La Suprema Corte de Justicia de la Nación resolvió en el 2021 tres sentencias. La primera del 7 de septiembre sobre la Acción de Inconstitucionalidad 148/2017 que determina inconstitucional criminalizar de manera absoluta 
a las mujeres y personas gestantes cuando recurran a un aborto. La segunda del 9 de septiembre sobre la Acción de Incons titucionalidad 106/2018 y su acumulada 107/2018, en la que declara inconstitucional otorgar el estatus 
de persona al embrión o feto con el fin de adoptar medidas restrictivas del derecho a la autonomía reproductiva de las mujeres y personas gestantes en el estado de Sinaloa. La tercera del 21 de septiembre sobre la Acción de 
inconstitucionalidad 54/2018, con la que inválida la objeción de conciencia de las personas prestadoras de servicios de salud establecida en la Ley General de Salud a la luz del principio de laicidad.
2  Ciudad de México, Oaxaca, Veracruz, Hidalgo, Colima, Baja California, Coahuila (por sentencia de la SCJN), Sinaloa, Guerrero y Baja California Sur.
3  Aguascalientes, Baja California, Baja California Sur, Campeche, Coahuila, Colima, Chiapas, Chihuahua, Ciudad de México, Guanajuato, Hidalgo, Jalisco, Michoacán, Morelos, Nayarit, Nuevo León, Oaxaca, Puebla, Querétaro, 
Quintana Roo, San Luis Potosí, Sinaloa, Sonora, Tlaxcala, Yucatán, Zacatecas y Veracruz.
4 Ciudad de México, Michoacán, Nayarit, Coahuila, Colima, Hidalgo, Chihuahua (vía trámite administrativo), Oaxaca, Tlaxcala, San Luis Potosí, Sonora, Jalisco (vía trámite administrativo), Quintana Roo, Puebla, Estado de México, 
Baja California Sur, Morelos, Baja California y Sinaloa. 
5 Baja California Sur, Ciudad de México, Colima, Estado de México, Hidalgo, Jalisco, Puebla, Tlaxcala, Yucatán y Zacatecas.
6 Católicas por el Derecho a Decidir México ha publicado tres Encuestas Nacionales de Opinión Católica (ENOC) previas en 2014, 2010 y 2003. En la Encuesta 2021, hemos incluido otras filiaciones religiosas así como personas sin 
filiación.

Desde Católicas por el Derecho a Decidir México nos com-
place presentar los resultados de la Encuesta de opinión 
sobre religión, política y sexualidad en México 2021. Este 
documento es parte de nuestros esfuerzos para generar 
evidencia que alimente nuestro quehacer permanente a 
favor de la justicia y los derechos sexuales y reproductivos.

Nos encontramos en un contexto de cambios continuos, que 
nos invita a seguir pensando y avanzando hacia la garantía 
de estos derechos. Las sentencias históricas de la Suprema 
Corte de Justicia de la Nación de 2021 en torno al aborto1, 
la despenalización del mismo en 10 entidades federativas2, 
y la aprobación de múltiples iniciativas a favor del matri-
monio igualitario3 y las identidades de género diversas4 y 
la prohibición de las mal llamadas ‘terapias de conversión’5 
en los últimos años, dan cuenta que la sociedad mexicana 
ha estado cada vez más expuesta a debates públicos y a 
transformaciones culturales en torno a estos asuntos.

En el marco de estos procesos, las identidades religiosas 
siguen siendo parte importante de la forma en la que da-
mos significado y nos posicionamos frente a temas diversos. 
Aunque un porcentaje elevado de la población continúa 
identificándose con las principales religiones, estas formas 
de identificación han cambiado y son más dinámicas y 

complejas, particularmente en los temas vinculados a la 
sexualidad y la reproducción. 

En ese sentido, si bien la religión continúa siendo una varia­
ble importante para entender el conservadurismo moral, en 
la práctica, la mayoría de la población articula su identidad 
religiosa con posicionamientos favorables a temas como la 
educación sexual, el acceso al aborto y  la garantía de  los 
derechos para las diversidades sexogenéricas. Del mismo 
modo, la mayoría de las personas mexicanas consideran que 
las creencias religiosas no tienen que condicionar las deci-
siones públicas y políticas ­en consonancia con la tradición 
laica de nuestro país­. 

En suma, los resultados de esta encuesta, así como de 
las encuestas de opinión anteriores,6 reflejan contun-
dentemente la distancia existente entre la postura 
oficial de las jerarquías religiosas y las prácticas e 
identidades de sus feligresías. Esto evidencia que las 
personas creyentes vivimos la religión y la espiritualidad 
de maneras diversas y personales, y que podemos 
conciliar nuestra fe con la libertad y la autonomía 
desde valores como el amor y la igualdad. 
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Ficha técnica

Población mayor a 18 años, de 
diversos niveles socioeconómicos, 
regiones de residencia, franjas 
etarias y géneros. 

Encuesta vía telefónica bajo el sistema 
CATI (Computer Assisted Telephone 
Interviewing).

Tipo de estudio Población objetivo

Nivel de confianza

Tamaño de muestra

1.080
casos

(muestreo 
aleatorio simple) 

Marzo  
a abril
2021

Periodo de
relevamiento

+/- 3%
Margen de error

Al tratarse de 
una muestra 
probabilística, 
los datos son 
extrapolables a la 
población general.

Ámbito de 
residencia

Características de
la población relevada

GÉNERO

Femenino Masculino
47%

3%
26%

71%

65 y + 18-29 45-64 30-44

EDAD

8%
24%

33%
35%

NIVEL EDUCATIVO

Sin estudios / educación primaria  12%
Educación secundaria   24%
Educación superior ténica  30%
Educación universitaria / posgrado 34%

No precisa Rural Urbano

53%

95%
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Resultados
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Creencias, 
importancia y valor

de la religión

1.
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1.1 ¿Cree usted en Dios?

1.2 ¿Cuál es su religión?6% No

78%
11%
11%

3%

1%

7%

92% Sí 1% A veces

1% No sabe

La sociedad mexicana 
es marcadamente creyente: 
92% afirma creer en Dios.

Católica

Evangélica

Sin filiación religiosa:

Agnóstica

Atea

Creyentes sin 
filiación institucional

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.
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9% 1%
23%

46%

17%

Nada Algo Mucho No sabeNo mucho
o nada

1.3 ¿Qué tan importante es 
la religión en su vida?

Para el 69% 
de la población mexicana, 
la religión es muy o algo 
importante en sus vidas. 

4%
Poco

El AMOR es el 
valor religioso más 
importante, seguido 
por la IGUALDAD.

1.4 ¿Cuál considera 
que es el valor más 
importante de su 
religión?

11%
Ninguno

10% 
Obediencia

14%
Igualdad

1% 
Liberación

4% 
Caridad

10%
Perdón

1%
No sabe

7%
Defensa de la familia

42%
Amor

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.
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Rezar u orar es una 
práctica común en la 
sociedad mexicana: 
58% afirmó hacerlo 
todos los días o varias 
veces a la semana.

32% 
de la población 

sólo asiste en 
ocasiones especiales

31% 
una vez 
a la semana.

Es dispar la asistencia a misa
o a la celebración del culto o ritual religioso: 

1.5 ¿Con qué frecuencia 
usted reza u ora?

10%
Nunca

9%
Todos los días / 
varias veces a la 

semana

Todos los días / 
varias veces a la semana

Una vez a la semana

58%

14%

4%

15%

8%

1%

Una o dos veces al mes

Solo en ocasiones especiales

Nunca

No responde

1%
No responde

17%
Una o dos 

veces al mes

32%
Solo en 

ocasiones
especiales

1.6 ¿Con qué frecuencia asiste usted a misa 
o la celebración de su culto o ritual religioso?

31%
Una vez a la 

semana

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.
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Sexualidad y
reproducción

2.
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Existe prácticamente una 
paridad entre quienes se 
manifiestan a favor y en 
contra de la adopción 
por parte de parejas del 
mismo sexo.

La población 
mexicana apoya de 
forma mayoritaria 
el matrimonio entre 
parejas del mismo 
sexo.

2.1 Opinión sobre el matrimonio y la adopción entre parejas del mismo sexo

2.1.1 Opinión sobre matrimonio entre personas del mismo sexo según filiación religiosa

Respuesta Total

RELIGIÓN

Católica Evangélica
Sin filiación

religiosa
Otros

A favor 60% 62% 26% 80% 41%

En contra 36% 34% 66% 16% 36%

No sabe / No Precisa 4% 4% 8% 4% 23%

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.

60%
A favor

36%
En contra

4%
No sabe /

No precisa 

48%
A favor

50%
En contra

2%
No sabe /

No precisa 

El matrimonio entre personas del mismo sexo La adopción de hijos/as por parte de parejas del mismo sexo
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7 En la sección de Asociaciones se resaltan  diferencias de opinión relevantes 
rela cionadas con el género, la edad y el nivel educativo con base en los resulta-
dos, si bien no se incluyen tablas sobre estos datos.

Asociaciones:7

Respuesta Total

RELIGIÓN

Católica Evangélica
Sin filiación

religiosa
Otros

A favor 48% 49% 23% 71% 32%

En contra 50% 49% 76% 27% 59%

No sabe/
No Precisa 

2% 2% 1% 2% 9%

2.1.2 Opinión sobre la adopción de hijos/as 
por parte de parejas del mismo sexo, según 
filiación religiosa

Mientras que el 62% de las personas 
católicas apoyan el matrimonio entre 
personas del mismo sexo y el 49% 
apoya la adopción, estos porcentajes 
bajan al 26% y al 23% respectivamente 
entre las personas evangélicas.

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.

Las mujeres tienden a mostrar mayor aceptación al matrimonio 
y a la adopción por parte de parejas de personas del mismo sexo 
que los hombres (comparativamente, las mujeres presentan un 

15% más de apoyo para el matrimonio 
y un 14% a la adopción).

 

Existe una asociación entre la menor edad y el mayor apoyo en 
ambas circunstancias: 

8 de cada 10 jóvenes entre 18 y 29 están a favor del 
matrimonio entre personas del mismo sexo 

y 7 de cada 10 a favor de la adopción, apoyo que 
se reduce en los grupos de mayor edad.
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8 A lo largo del documento se hace referencia a mujeres, pues es cómo se plantearon las preguntas en la Encuesta de Opinión. 
No obstante, en CDD reconocemos a las mujeres y todas las personas con capacidad de gestar.
9 Al ser una encuesta poblacional se decidió usar el término “homosexual” y no las categorías LGBTQI.

Totalmente de 
acuerdo/de acuerdo

Totalmente de 
acuerdo/de acuerdo

Totalmente de 
acuerdo/de acuerdo

2.2 ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está sobre los siguientes enunciados?

Una mujer8 que abortó puede
seguir siendo buena creyente

Una persona puede usar 
anticonceptivos y seguir siendo 

buena creyente

Las personas homosexuales9 
pueden ser buenas creyentes

No sabe

1%
No sabe

2%

Ni de acuerdo 
ni en desacuerdo

14%
Ni de acuerdo 

ni en desacuerdo

6%
Ni de acuerdo 

ni en desacuerdo

4%

Totalmente en 
desacuerdo/ 

en desacuerdo

20%

Totalmente en 
desacuerdo/ 

en desacuerdo

13%

Totalmente en 
desacuerdo/ 

en desacuerdo

7%

65%

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.

89% 79%

14



2.2.1 Una mujer que abortó puede seguir 
siendo buena creyente, según filiación religiosa 

2.2.2 Una persona puede usar anticonceptivos 
y seguir siendo buena creyente, según filiación religiosa 

Respuesta Total

RELIGIÓN

Católica Evangélica
Sin filiación

religiosa
Otros

Totalmente de acuerdo/de acuerdo 65% 64% 61% 72% 35%

Totalmente en desacuerdo/en desacuerdo 20% 21% 23% 10% 43%

Ni de acuerdo/ni en desacuerdo 14% 14% 15% 17% 17%

No sabe 1% 1% 1% 1% 5%

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.

Respuesta Total

RELIGIÓN

Católica Evangélica
Sin filiación

religiosa
Otros

Totalmente de acuerdo/de acuerdo 89% 89% 85% 93% 91%

Totalmente en desacuerdo/en desacuerdo 7% 8% 9% 1% 4%

Ni de acuerdo/ni en desacuerdo 4% 3% 5% 5% 4%

No sabe 0% 0% 1% 1% 1%

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.

En las opiniones sobre el uso 
de anticonceptivos y el acceder 
a un aborto no existen diferencias 
significativas entre las personas 
católicas y evangélicas. En ambos 
casos hay una aprobación.

En relación a la orientación sexual 
hay una diferencia significativa 
de opinión entre ambas religiones.
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2.2.3 Las personas homosexuales pueden ser buenas creyentes, según filiación religiosa 

Respuesta Total

RELIGIÓN

Católica Evangélica
Sin filiación

religiosa
Otros

Totalmente de acuerdo/de acuerdo 79% 84% 45% 83% 72%

Totalmente en desacuerdo/en desacuerdo 13% 10% 42% 6% 13%

Ni de acuerdo/ni en desacuerdo 6% 6% 9% 8% 6%

No sabe 2% 0% 4% 3% 9%

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.
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Laicidad,
Iglesias y Estado

3.
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Respuesta Total

RELIGIÓN

Católica Evangélica
Sin filiación

religiosa
Otros

Mucho 30% 37% 7% 1% 0%

Algo 32% 38% 19% 6% 19%

Poco 19% 18% 22% 20% 37%

Nada 19% 7% 50% 73% 32%

No sabe 0% 0% 2% 0% 3%

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.

La confianza cambia 
de acuerdo a la filiación 
religiosa: 

75% de las personas católicas afirman tener mucha 
             o algo de confianza mientras que solo el 
26% de las personas evangélicas y el 
7% de las personas sin filiación religiosa opinan lo mismo.

62% de la población afirma tener mucha o 
algo de confianza en la Iglesia Católica, mientras que  
38% poca o nada.

3.1 Confianza en la Iglesia Católica, según filiación religiosa
Asociaciones:
A  menor edad,  menor confianza en la Iglesia 
Católica:

reportan una baja confianza en la Iglesia 
Católica (poco y nada de confianza), por-
centaje que va disminuyendo en los grupos 
de mayor edad hasta llegar a sólo un 

45%
de las personas jóvenes
(18 a 19)

28%
entre las personas con 
más de 65 años. 
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Respuesta Total

RELIGIÓN

Católica Evangélica
Sin filiación

religiosa
Otros

Sí, disminuyó mi confianza 47% 51% 40% 21% 35%

No, mi confianza 
es la misma 23% 29% 6% 5% 14%

No escuché noticias 
de esos abusos 6% 7% 1% 3% -

No creo que estos 
abusos hayan existido 1% 2% - - -

Nunca tuve confianza 
en la Iglesia Católica 19% 8% 50% 69% 39%

No sabe 4% 3% 3% 2% 12%

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.

3.2 Confianza en la Iglesia Católica ante las noticias 
de abuso sexual de menores, según filiación religiosa

La población mexicana, en 
general, conoce la existencia 
de casos de abuso sexual: 
sólo el 6% no escuchó 
noticias al respecto.

Prácticamente la mitad de las 
personas encuestadas (47%) 
afirma que conocer estos casos 
implicó una disminución en la 
confianza hacia la Iglesia católica. 

Asociaciones:
Son las personas más jóvenes las que, comparativamente con otros grupos 
etáreos, afirman en mayor porcentaje que nunca tuvieron confianza en la Iglesia 
Católica (27%). 27%
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Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.

3.3 ¿Usted cree que debería enseñarse o 
no religión en las escuelas públicas?, según filiación religiosa

Respuesta Total

RELIGIÓN

Católica Evangélica
Sin filiación

religiosa
Otros

Sí 31% 35% 30% 8% 17%

No 67% 64% 66% 92% 78%

No sabe 2% 1% 4% 0% 5%

Casi 7    10
personas mexicanas

consideran que 
NO debe

enseñarse religión 
en las escuelas

públicas.

de
cada

Si se comparan las personas 
católicas y evangélicas no existe 

una diferencia significativa 
ya que ambas se encuentran 

cerca del promedio.
 

El rechazo se eleva a

 Casi 9    10
entre quienes no tienen

filiación religiosa.

de
cada

20



3.4 ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con que los sacerdotes, pastores u otros líderes 
religiosos  llamen a votar a favor o en contra de ciertas candidaturas o partidos políticos?, según 
filiación religiosa

Respuesta Total

RELIGIÓN

Católica Evangélica
Sin filiación

religiosa
Otros

Totalmente de acuerdo/de acuerdo 16% 18% 18% 6% 4%

Totalmente en desacuerdo/en desacuerdo 72% 70% 71% 85% 65%

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 10% 10% 11% 9% 26%

No sabe 2% 2% 0% 0% 5%

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.

7    10 personas están 
en desacuerdo con que líderes 
religiosos llamen a votar a favor 
o en contra de un candidato o 
un partido político. 

No hay diferencias significativas 
entre la población católica y la 

evangélica; sin embargo, 
se produce un mayor rechazo 

entre quienes no tienen 
filiación religiosa. 85%

en desacuerdo

de
cada

21



3.5 ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con las siguientes frases?

Menos del 30% de la población mexicana considera que las decisiones políticas del aborto
tengan que ser tomadas de acuerdo a las creencias religiosas. 

La mayoría de la población NO considera que las personas 
tomadoras de decisiones  católicas o evangélicas tengan 

la obligación moral de votar en contra del aborto.

La mayoría de la población NO cree que las personas, 
para ser buenas  creyentes, deban votar por candidaturas 

en contra del aborto. 

55%
28%

16%

Un buen creyente debe votar por candidatos 
que se opongan al aborto

Un legislador católico o evangélico tiene
la obligación moral de votar en contra

del aborto

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.

Totalmente en 
desacuerdo/
en desacuerdo

Totalmente en 
desacuerdo/
en desacuerdo

2%
No sabe/

No precisa

1%
No sabe/

No precisa

Ni de acuerdo 
ni en desacuerdo

Ni de acuerdo 
ni en desacuerdo

Totalmente de acuerdo/ 
de acuerdo

Totalmente de acuerdo/ 
de acuerdo

25%

14% 59%
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3.5.2 ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con 
que un buen creyente debe votar por candidaturas que se 
opongan al aborto?, según filiación religiosa

Respuesta Total

RELIGIÓN

Católica Evangélica
Sin filiación

religiosa
Otros

Totalmente de acuerdo/de acuerdo 25% 25% 35% 12% 24%

Totalmente en desacuerdo/
en desacuerdo

59% 58% 52% 78% 44%

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 14% 15% 13% 8% 28%

No sabe/No precisa 2% 2% 0% 2% 4%

No hay diferencias amplias entre la 
población católica y la evangélica en 
este tema; sin embargo, se produce un 
mayor rechazo entre quienes no tienen 
filiación religiosa (mayor al 70%).

Asociaciones:
Las mujeres están algo más en acuerdo que los hombres 
respecto a que las personas tomadoras de decisiones 
católicas o evangélicas tienen la obligación moral de 
votar en contra del aborto: 

3.5.1 ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con que 
un legislador católico o evangélico tiene la obligación moral 
de votar en contra del aborto?, según filiación religiosa

Respuesta Total

RELIGIÓN

Católica Evangélica
Sin filiación

religiosa
Otros

Totalmente de acuerdo/de acuerdo 28% 28% 36% 16% 20%

Totalmente en desacuerdo/
en desacuerdo

55% 53% 48% 73% 45%

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 16% 18% 15% 9% 26%

No sabe/No precisa 1% 1% 1% 2% 9%

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.

Mujeres
31%

24%
Hombres
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Educación
sexual

4.
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Respuesta Total

RELIGIÓN

Católica Evangélica
Sin filiación

religiosa
Otros

De acuerdo 90% 91% 83% 95% 86%

En desacuerdo 9% 9% 16% 5% 6%

No sabe/No precisa 1% 0% 1% 0% 8%

4.1 ¿Está de acuerdo o en desacuerdo con que haya 
educación sexual en las escuelas?, según filiación religiosa

Solo 9% de las personas católicas 
y 16% de las personas evangélicas 
están en desacuerdo con la 
educación sexual en las escuelas.

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.

personas están de acuerdo 
con que se enseñe educación 
sexual en las escuelas.

9    10de
cada
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4.2 Opinión sobre la 
enseñanza de la educación 
sexual a los niños y las niñas, 
según filiación religiosa

Asociaciones:
Las personas más jóvenes tienden a opinar en mayor 
porcentaje que la educación sexual es un derecho de las 
infancias en comparación con aquellas de más de 54 años. 

Respuesta Total

RELIGIÓN

Católica Evangélica
Sin filiación

religiosa
Otros

Es una función que solo los padres 
y madres deben llevar a cabo

22% 22% 31% 18% 20%

Es un derecho de los niños y 
niñas que las escuelas deben garantizar

70% 71% 57% 77% 62%

Los niños y niñas no deben 
recibir educación sexual

1% 2% 1% 0% 0%

No sabe/No precisa 7% 5% 11% 5% 18%
Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.

personas consideran que la educación 
sexual es un derecho de las infancias 
que las escuelas deben garantizar.

7    10de
cada

Si bien suele considerarse a las personas evangélicas 
como las más reactivas a la educación sexual en los colegios, 
los resultados indican que prácticamente

consideran que es un derecho de las infancias 
que las escuelas deben garantizar. 6    10de

cada
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4.3 Opinión sobre el momento en que los alumnos y 
las alumnas deben recibir educación sexual, según filiación religiosa La población evangélica no 

presenta mayores diferencias 
con la media general de 
la población o, incluso, 
escoge la opción desde la 
educación preescolar de 
forma más frecuente que 
las personas católicas 
(un 4% más). 

                         de las 
personas sostiene que 
la educación sexual debe 
darse en la primaria 
o incluso antes. 

Asociaciones:
Las mujeres tienden a escoger la opción desde la educación preescolar, más 
que los varones (17% vs 28%) y los varones escogen con mayor frecuencia que 
la educación sexual debe impartirse cuando ingresan a la secundaria, más que 
las mujeres (28% vs 16%).

Respuesta Total

RELIGIÓN

Católica Evangélica
Sin filiación

religiosa
Otros

Desde que ingresa a 
la educación preescolar

22% 21% 25% 29% 23%

Cuando ingresa a la escuela primaria 55% 56% 47% 57% 62%

Cuando ingresa a la escuela secundaria 21% 22% 26% 13% 10%

No sabe/No precisa 2% 1% 2% 1% 5%

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.

77%
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4.4 Acuerdo con que en la escuela secundaria/media se enseñe lo siguiente: 

La población mexicana, en su mayoría, concuerda con estas enseñanzas.

Muy de acuerdo/
de acuerdo

Muy de acuerdo/
de acuerdo

Muy de acuerdo/
de acuerdo

No sabe/
No precisa

1%

Ni de acuerdo 
ni en desacuerdo

4%

Ni de acuerdo 
ni en desacuerdo

1%

Ni de acuerdo 
ni en desacuerdo

4%

Muy en 
desacuerdo/ 

en desacuerdo

15%

Muy en 
desacuerdo/ 

en desacuerdo

4%

Muy en 
desacuerdo/ 

en desacuerdo

17%

81% 78%95%

Que todas las personas tienen 
derecho a vivir libremente su

sexualidad, sin importar
su orientación sexual

Que den información sobre 
métodos anticonceptivos como 

preservativos y pastillas

Que den información sobre el 
aborto en las situaciones en que 

está permitido

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.
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4.4.1 Acuerdo o desacuerdo con que en 
la escuela secundaria/media se enseñe que todas 
las personas tienen derecho a vivir libremente su 
sexualidad, sin importar su orientación sexual, 
según filiación religiosa

La filiación religiosa impacta de forma significativa en 
la opinión ciudadana respecto a si debe enseñarse que 
todas las personas tienen derecho a vivir libremente 
su sexualidad, sin importar su orientación sexual. 
 
Las personas evangélicas presentan un porcentaje 
de acuerdo más bajo (61%) que las católicas (82%) 
y que las personas sin filiación religiosa (95%).

Respuesta Total*

RELIGIÓN

Católica Evangélica
Sin filiación

religiosa
Otros

Muy de acuerdo/de acuerdo 81% 82% 61% 95% 72%

Muy en desacuerdo/en desacuerdo 15% 14% 33% 4% 22%

*El porcentaje restante para sumar 100% corresponde 
  a las personas que no saben o no respondieron.

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.

Asociaciones:
Las personas más jóvenes tienden a tener 
más acuerdo con los contenidos positivos 
de la educación sexual. Por ejemplo:

consideran debe enseñarse respecto al 
derecho a vivir libremente la sexua lidad, 
porcentaje de acuerdo que desciende entre 
los grupos de mayor edad al 81% entre 
quienes tiene 30 a 44 años, al 76% entre 
quienes tienen 45 a 64 años y al 62% 
entre quienes tienen 65 años y más. 

de las personas
entre 18 y 2992%
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4.4.2 Acuerdo o desacuerdo con que en la escuela secundaria/media 
den información sobre métodos anticonceptivos como preservativos y pastillas, 
según filiación religiosa

4.4.3 Acuerdo o desacuerdo con que en la escuela secundaria/media 
den información sobre el aborto en las situaciones en que está permitido, 
según filiación religiosa

*El porcentaje restante para sumar 100% corresponde 
  a las personas que no saben o no respondieron.

*El porcentaje restante para sumar 100% corresponde 
  a las personas que no saben o no respondieron.

Respuesta Total*

RELIGIÓN

Católica Evangélica
Sin filiación

religiosa
Otros

Muy de acuerdo/de acuerdo 95% 94% 92% 99% 93%

Muy en desacuerdo/en desacuerdo 4% 4% 5% 1% 7%

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.

Respuesta Total *

RELIGIÓN

Católica Evangélica
Sin filiación

religiosa
Otros

Muy de acuerdo/de acuerdo 78% 77% 70% 91% 81%

Muy en desacuerdo/en desacuerdo 17% 18% 23% 4% 10%
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4.5 Enseñar educación sexual en las escuelas públicas sirve para...

Más del 90% de la población 
considera que la educación sexual tiene 
efectos positivos, como prevenir embarazos 
y abusos sexuales, y que es útil para construir 
una sociedad más igualitaria.

Solo el 7% de las personas consideran 
que la educación sexual tiene efectos como 
provocar relaciones sexuales antes de lo debido 
o disolver la familia. 

No

No
7%

Sí

93%

No
7%

Sí

93% 73%

26%

1%
No sabe/

No precisa

No

78%

22%

Sí Sí

Construir una sociedad
donde las niñas y las mujeres 
tengan los mismos derechos 

que los varones

Prevenir embarazos
y abusos sexuales

Provocar relaciones
sexuales antes

de lo debido
Disolver la familia

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.
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4.5.1 ¿La educación sexual en las escuelas públicas 
sirve para prevenir embarazos y abusos sexuales?, según filiación religiosa

4.5.2 ¿La educación sexual en las escuelas públicas sirve para construir una
sociedad donde las niñas y las mujeres tengan los mismos derechos que los varones?,
según filiación religiosa 

Respuesta Total

RELIGIÓN

Católica Evangélica
Sin filiación

religiosa
Otros

Sí 93% 92% 95% 98% 84%

No 7% 8% 5% 2% 11%

No sabe/No precisa 0% 0% 0% 0% 5%

Respuesta Total

RELIGIÓN

Católica Evangélica
Sin filiación

religiosa
Otros

Sí 93% 93% 88% 97% 89%

No 7% 7% 11% 3% 11%

No sabe/No precisa 0% 0% 1% 0% 0%

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.
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4.5.4 ¿La educación sexual en las escuelas públicas sirve 
para disolver la familia?, según filiación religiosa

Respuesta Total

RELIGIÓN

Católica Evangélica
Sin filiación

religiosa
Otros

Sí 26% 26% 33% 16% 10%

No 73% 73% 66% 83% 85%

No sabe/No precisa 1% 1% 1% 1% 5%

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.

Asociaciones: En general, las personas más jóvenes acuerdan más con los efectos 
positivos de la educación sexual y a discordar con los negativos.

4.5.3 ¿La educación sexual en las escuelas públicas 
sirve para provocar relaciones sexuales antes de lo debido?, según filiación religiosa

Respuesta Total

RELIGIÓN

Católica Evangélica
Sin filiación

religiosa
Otros

Sí 22% 22% 28% 15% 16%

No 78% 77% 72% 85% 84%

No sabe/No precisa 0% 1% 0% 0% -

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.
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Aborto10

5.

10 La encuesta incluyó una serie de preguntas que permiten medir el pulso de la opinión pública sobre el aborto en 
México, tres meses antes de la histórica resolución de la Suprema Corte de Justicia de la Nación que descriminaliza el 
aborto a nivel nacional, así como antes de la despenalización en diversos estados del país.
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5.1 ¿Cuál de las siguientes frases va más de acuerdo 
con su opinión sobre el aborto?, según adscripción religiosa

Respuesta Total

RELIGIÓN

Católica Evangélica
Sin filiación

religiosa
Otros

Por ley, el aborto debe estar permitido 
en algunos o todos los casos

8 1% 81% 64% 97% 94%

Por ley, el aborto debe estar prohibido 
en todos los casos

17% 17% 34% 3% 6%

No sabe/No precisa 2% 2% 2% - -

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.

personas están a favor de leyes que permitan el aborto en 
algunos o todos los casos: 81%  de personas católicas, 64% de 
personas evangélicas y 97% sin filiación religiosa se posicionan a favor.

8    10de
cada
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Respuesta

RELIGIÓN

Total
Católica Evangélica

Sin filiación
religiosa

Otros

Cuando el embarazo 
es resultado de una violación

De acuerdo 78% 79% 57% 95% 83%

En desacuerdo 21% 20% 42% 5% 17%

No sabe/No precisa 1% 1% 1% - -

Cuando la vida de la mujer 
está en peligro

De acuerdo 88% 89% 81% 95% 78%

En desacuerdo 10% 10% 18% 5% 9%

No sabe/No precisa 2% 1% 1% - 13%

Cuando la salud de la mujer 
está en peligro

De acuerdo 87% 88% 76% 95% 78%

En desacuerdo 12% 11% 24% 5% 9%

No sabe/No precisa 1% 1% - - 13%

Cuando el feto presenta defectos 
congénitos graves, físicos o mentales

De acuerdo 73% 72% 62% 92% 63%

En desacuerdo 26% 26% 36% 8% 19%

No sabe/No precisa 1% 2% 2% - 18%

5.2 ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con que una mujer 
pueda hacerse un aborto cuando…?, según adscripción religiosa

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.

Más del 
70%

de la población está de acuerdo con que las mujeres puedan hacerse 
un aborto cuando su vida o su salud están en peligro, si el embarazo es
resultado de una violación y cuando el feto presenta defectos congénitos 
graves, físicos o mentales. 
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5.3 Si estuviera permitido el aborto/ahora que el aborto 
es legal en tu estado: de acuerdo/totalmente de acuerdo 
con distintos escenarios, según adscripción religiosa

Si estuviera permitido el aborto/ahora que el aborto es legal 
en tu estado: en desacuerdo/totalmente en desacuerdo con 
distintos escenarios, según adscripción religiosa

Respuesta Total

RELIGIÓN

Católica Evangélica
Sin filiación

religiosa
Otros

Morirán/Morirían menos 
mujeres por abortos clandestinos

74% 73% 71% 85% 71%

Se respetará/respetaría el derecho 
de la mujer a decidir sobre su cuerpo

75% 76% 63% 83% 56%

Aumentarán/Aumentaría el 
número de abortos realizados

44% 46% 43% 36% 43%

Respuesta Total

RELIGIÓN

Católica Evangélica
Sin filiación

religiosa
Otros

Aumentarán / Aumentaría 
el número de abortos realizados

40% 38% 46% 44% 33%

Morirán / Morirían menos 
mujeres por abortos clandestinos

21% 22% 23% 13% 23%

Se respetará / respetaría el derecho 
de la mujer a decidir sobre su cuerpo

16% 15% 27% 11% 28%

                               personas 
en México coinciden en que 
la legalidad del aborto tiene 
impactos positivos: “Se respetará/
respetaría el derecho de la mujer 
a decidir sobre su cuerpo” (75%) y 
“Morirán/ Morirían menos mujeres 
por abortos clandestinos” (74%). 
 
En general las personas católicas 
y las personas evangélicas 
coinciden en sus posturas sobre 
los efectos que tendría que aborto 
fuera legal. En comparación con la 
población evangélica, la población 
católica expresa mayor acuerdo 
con la afirmación de que se 
respetaría el derecho a decidir 
de las mujeres.

3     4de
cada

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.
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Respuesta Total

RELIGIÓN

Católica Evangélica
Sin filiación

religiosa
Otros

Sí 32% 34% 36% 18% 28%

No 65% 64% 61% 82% 54%

No sabe/No precisa 3% 2% 3% - 18%

5.4 Al margen de la ley aprobada sobre la legalidad del aborto, 
¿considera que debe ir presa una mujer que aborta porque no quiere 
continuar con el embarazo?, según adscripción religiosa

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.

Asociaciones:
El rechazo a la criminalización por aborto es 
ligeramente mayor entre hombres que entre 
mujeres (69% vs 62%)

personas se oponen a que 
una mujer que aborta porque 
no quiere continuar con el 
embarazo vaya presa.

2     3de
cada
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5.5 Si una mujer necesita hacerse un aborto porque su vida corre 
peligro. Para usted, ¿qué debería hacer un médico que es creyente?, 
según adscripción religiosa

Respuesta Total

RELIGIÓN

Católica Evangélica
Sin filiación

religiosa
Otros

Tiene derecho a negarse 
a realizar el aborto

14% 14% 28% 4% 15%

Puede negarse a hacer el aborto pero debe 
encontrar a personal médico que sí esté 
dispuesto a realizar el procedimiento

36% 40% 29% 39% 27%

Debe realizar el aborto a 
pesar de sus creencias religiosas

43% 42% 34% 55% 38%

No sabe 7% 4% 9% 2% 20%

Base: 1080 casos.  Fuente: IPSOS, 2021.

personas consideran que el personal médico debe garantizar 
el acceso al aborto de una mujer cuya vida corre peligro, 
ya sea realizándolo a pesar de sus creencias religiosas 
o canalizando a otra  persona dispuesta a  hacerlo.

8    10de
cada
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Principales
hallazgos
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La mayoría de la población discrepa con que las personas 
creyentes y tomadoras de decisiones -aún siendo parte de la feligresía 
católica o evangélica- tienen que votar contra el aborto.

6 de cada 10 personas están a favor del matri-
monio entre personas del mismo sexo y prácticamente 5 de 
cada 10 aprueban la adopción por parte de estas parejas.

*En la Encuesta de Opinión Católica (ENOC) 2014, 59% de 
la población católica se pronunció a favor del matrimonio 
entre personas del mismo sexo y el 42% apoyaba que estas 
parejas puedan adoptar (vs. 62% y 49% respectivamente 
en 2021). Estos datos indican que entre la población católica 
se ha mantenido la tendencia de apoyo al matrimonio y la 
adopción por parte de las parejas del mismo sexo, regis-
trándose un leve incremento en ambos casos. 

La mayoría de la población mexicana 
opina que las personas que usan anticonceptivos, las per-
sonas homosexuales o que hayan llevado a cabo un aborto 
pueden ser buenas creyentes.

*En la ENOC 2014, el 50.8% opinó que una mujer católi-
ca que aborta puede seguir siendo buena católica. Estos 
datos indican que entre las personas que profesan esta 
religión, se ha incrementado el porcentaje de quienes 
apoyan la idea de que una mujer que aborta puede seguir 
siendo buena católica (50.8% en 2014, 64% en 2021). 

*En el 2014 la ENOC reportó que dos terceras partes de la po-
blación católica en México no aprueba que se enseñe religión en 
las escuelas públicas (64%), mientras que sólo una tercera parte 
se pronuncia a favor (35%). Tendencia que se ha mantenido en 
los últimos años.

Casi 7 de cada 10 personas encuestadas no 
están de acuerdo con la enseñanza de la religión en 
las escuelas públicas (64 % de las personas católicos 
comparten esta opinión).
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7 de cada 10 personas encuestadas coinciden en 
que la educación sexual es un derecho de las infancias, que 
las escuelas deben garantizar.

Prácticamente 8 de cada 10 personas encuestadas 
acuerdan con que se enseñe en la escuela básica que todas 
las personas tienen derecho a vivir libremente su sexuali-
dad y con que se provea información sobre el aborto en los 
casos permitidos por ley.

9 de cada 10 habitantes de México 
aprueban la inclusión de educación sexual en las escuelas.

Prácticamente la totalidad de la población mexicana 
ha oído hablar sobre los casos de abuso sexual al interior de la 
Iglesia Católica y 47% disminuyó sus confianza después de conocer 
estas noticias. 

Predominan las posturas adversas a que 
líderes religiosos llamen a votar a favor o en contra de alguna 
candidatura o partido político.

2 de cada 3 personas encuestadas afirman que 
no debe ir presa una mujer que aborta porque no quiere 
continuar con el embarazo (65% general, 64% católicos).

*A lo largo de los últimos siete años, el acuerdo mayoritario de la 
población católica acerca de que en la escuela secundaria las personas 
estudiantes reciban información sobre todos los métodos anticoncep-
tivos, incluyendo pastillas y preservativos, se mantiene alto. En la ENOC 
de 2014, el 90% se pronunció en este sentido.

*En 2009, la ENOC reveló que el 30.9% de la población católica 
rechazaba que se sancione con cárcel a una mujer que no quiere 
continuar con un embarazo, y que cerca de la mitad (45%) no 
tenía una postura definida. Estos datos muestran que en poco más 
de una década hubo un incremento significativo de las personas 
católicas que definieron su postura hacia un claro rechazo a 
encarcelar a mujeres que abortan.
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8 de cada 10 personas (se mantiene la 
proporción entre las personas católicas) se pronunciaron 
a favor de leyes que permitan el acceso al aborto en 
algunos o en todos los casos.

*La ENOC 2014 mostró que el 71% de los católicos en México están a favor 
del aborto legal en algunos o todos los casos. Los datos revelan que, en los 
últimos seis años, ha aumentado el porcentaje de católicos que apoyan el 
aborto legal en algunos/todos los casos y ha disminuido el porcentaje de 
los que están a favor de la prohibición total del aborto.

3 de cada 4 personas encuestadas opinan 
que si estuviera permitido el aborto en su entidad se 
respetaría el derecho de las mujeres a decidir sobre su 
cuerpo y morirían menos por abortos clandestinos. 

Esto da cuenta de que una gran mayoría considera que 
la legalidad del aborto tendría consecuencias positivas 
para las mujeres. 

El 79% de la población mexicana (83% de las personas 
católicas) considera que en los casos donde esté en riesgo la vida 
de las mujeres, el personal médico debe realizar el aborto a pesar 
de sus creencias religiosas o bien encontrar personal médico que sí 
esté dispuesto a realizar el procedimiento.

* En 2014 la ENOC reportó que el 78% de la población católi-
ca en México estaba de acuerdo con que el personal de salud 
“debe realizar un aborto a pesar de sus creencias religiosas en el 
caso de que una mujer necesite hacerse un aborto porque su vida 
corre peligro”, mientras que el 22% declaró que el médico “tiene 
derecho a negarse a realizar el aborto”. Se trata de preguntas que 
se formularon de manera distinta en las dos encuestas, no obstante 
permiten observar que la mayoría de la población mexicana está a 
favor de que  médicas, médicos y las instituciones de salud brinden 
servicios de aborto a una mujer cuya vida corre peligro.

*En la ENOC de 2014, 57% de la población católica 
consideraba que las leyes que permiten el aborto 
evitan que se practique a escondidas y protegen 
la salud de las mujeres. Estos datos dan cuenta 
que la mayoría de la población católica percibe 
que la despenalización del aborto en sus estados 
tendrían impactos positivos, apoyo que ha au-
mentado en los últimos años.

74%
General

73%
Católicos
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